



# 一起向未来 聚焦北京冬奥会

## 谷爱凌再夺冠 中国队收获第八金

自由式滑雪女子U型场地技巧决赛，  
中国队另两名女将创造最佳成绩

□本报北京冬奥会特派记者 黄琪奥

2月18日的云顶滑雪公园，注定属于中国。当天上午举行的自由式滑雪女子U型场地技巧决赛中，中国队的三名女将发挥出色，谷爱凌以95.25分获得该项目金牌，摘得中国代表团本届冬奥会第八金，另外两名选手李方慧和张可欣获得第五和第七名，展现出中国在该项目上强大的团体优势。

与U型场地和坡面障碍追逐相比，女子自由式滑雪女子U型场地技巧无疑是谷爱凌的主项。

当天的云顶滑雪公园温度再次下降到零下20℃，但这没能阻挡人们的热情。重庆日报记者在现场看到，在距离比赛开始还有一个小时的时候，观众就已来到这里，准备欣赏又一精彩赛事。

谷爱凌没有让大家失望。作为决赛最后一个出场的选手，谷爱凌从第一跳开始，就展现出极佳的竞技状态。只见她一脸轻松地戴上运动护齿后，凭借连续的正滑900，再结合

难度抓板，获得93.25分的全场最高分，几乎在第一跳就锁定了该项目金牌。

随后的第二轮中，谷爱凌增加了一个难度动作，最高腾空高度达到了3.9米，得到95.25分，将最高分再次刷新，也提前宣布了这项决赛的冠军归属。随着加拿大选手卡尔克完成最后一滑，谷爱凌在第三滑出场之前，已经确定了金牌到手。当现场解说宣布这一消息时，云顶滑雪公园成了欢乐的海洋。

在当天的决赛现场，除了谷爱凌和张可欣同样发挥出色。

在决赛中，李方慧和张可欣显得十分放松。率先出场的李方慧从倒滑开始，做出正滑900的高难度动作，最终以正滑720完美结束整套动作，拿到81.75分。之后出场的张可欣同样十分放松，并成为继加拿大选手凯茜·夏普之后，全场第二个做出1080动作的选手。不过她在动作完成度和腾空高度上未能被裁判认可，获得78.75分。

在第二轮比赛中，李方慧选择放手一搏，并在结束时拿出1080高难度转体动作，进而获得86.5的高分。观众们也被她出色的表现打动，当她来到U型池终点时，现场爆发出热烈的欢呼声。

之后出场的张可欣则让现场的观众捏了一把汗。她在第三跳时，出现失误，摔倒在赛道上，一度无法起身，现场医疗队也紧急进场。经过几分钟的救治，张可欣成功站了起来。这也令现场观众松了一口气。最终，李方慧与张可欣分别获得该项目的第五和第七名，双双创造在冬奥会上的最佳成绩。

正如现场解说所说，中国队在自由式滑雪女子U型场地技巧决赛所取得的成绩，折射出中国队在该项目上的团队优势。相信在科学训练的助力下，未来将有更多的中国选手登上自由式滑雪女子U型场地技巧项目领奖台。

## 18项政策促工业经济平稳增长 43项政策助服务业纾困恢复发展

□新华社记者 安蓓 周圆

《关于印发促进工业经济平稳增长的若干政策的通知》和《关于促进服务业领域困难行业恢复发展的若干政策》18日印发，出台18项促进工业经济平稳增长的具体政策和43项促进服务业领域困难行业恢复发展的硬招实招。

工业和服务业在经济发展和稳定就业中起着骨干支撑作用。“18项工业政策的着力点，是进一步做好预调微调和跨周期调节，着力解决制约工业经济运行中的掣肘问题，确保全年工业经济运行在合理区间；43项服务业政策的着力点，是支持市场主体渡过难关、恢复发展，保持全年服务业运行稳定，更好发挥服务业作为就业最大‘容器’的功能。”国家发展改革委秘书长赵辰昕在国新办举行的新闻发布会上说。

促进工业经济平稳增长的18项政策，聚焦财政税费、金融信贷、保供稳价、投资和外贸外资以及用地、用能和环境五方面。

“目前我国工业经济稳定恢复态势还不是那么牢固，需要以更大的力度、更有效的措施来继续推动恢复。”赵辰昕说，下一步重点是做好两方面工作，一是千方百计保市场主体，通过财政税费、金融信贷、保供稳价等政策，确保市场主体在一季度就能够尽快享受到相关政策红利；二是着力扩大精准有效投资，让企业振作起来并持续不断增强发展后劲。

加大中小微企业设备器具税前扣除力度，制造业中小微企业缓缴政策延续实施6个月，降低企业社保负担，引导金融系统向实体经济让利，做好铁矿石、化肥等重要原材料和初级产品保供稳价……18项政策聚焦工业企业“痛点”开出“药方”。

针对工业领域部分行业面临的困难，财政部经济建设司司长符金陵

介绍，通过实施新的减税降费政策，帮助中小微企业纾困解难；管好用好专项债券资金，保障重点项目建设；增加专项资金和国有资本经营预算规模，支持提升产业链供应链现代化水平；支持充分挖掘国内需求潜力，以需求拉动工业产品供给；加大对中小微企业纾困帮扶力度，助力市场主体平稳运行。

疫情散发时有发生，一些服务业领域受到较大影响。《关于促进服务业领域困难行业恢复发展的若干政策》在提出10条普惠性纾困扶持措施的同时，聚焦餐饮业、零售业、旅游业、公路水路铁路运输业、民航业五个行业分别提出有针对性的纾困措施。

43项服务业政策专门提出精准实施疫情防控措施，强调坚决防止和避免“放松防控”和“过度防控”两种倾向。

在严格落实国务院联防联控机制防疫政策要求的基础上，《关于促进服务业领域困难行业恢复发展的若干政策》进一步对服务业行业提出精准防疫要求。一是不得突破疫情防控相应规定进行封控、封区，不得非必要、不报批中断公共交通。二是不得非经流调、无政策依据对餐厅、商超、景区景点、电影院及相关服务业场所等实施关停措施、延长关停时间。三是不得在国务院联防联控机制政策要求基础上擅自增加对服务业的疫情防控措施。同时明确，各省级人民政府要统筹本地区疫情防控措施总体要求，针对服务业行业特点，建立疫情防控措施层层加码问题反映、核实、纠正专项工作机制。

服务业政策明确，2022年列为疫情中高风险地区所在的县级行政区域内的服务业小微企业和个体工商户承租国有房屋，2022年减免6个月租金，其他地区减免3个月租金。因减免租金影响国有企事业单位业绩的，在考核中根据实际情况予以认可。

(据新华社北京2月18日电)

## 巴赫：北京冬奥会非常成功 运动员非常满意

据新华社北京2月18日电 (记者 高萌 赵雪彤 姬烨)国际奥委会主席巴赫，在18日上午进行的新闻发布会上表示，北京2022年冬奥会非常成功，运动员们感到非常满意。他从运动员及赛事组织、转播及遗产等角度，进行了相关阐述。

“在全球疫情的大背景下，中国政府和中国人民，为全世界运动员提供了热情接待，并为运动员们搭建了展示自我的舞台。运动员们非常开心，也对场馆设施、奥运村以及闭环内的安全状况感到十分满意。此外，北京

冬奥会的奥运氛围在我参与的历届比赛中也是最浓厚的。”巴赫说。

此外，巴赫还对闭环管理等防疫政策进行了肯定。据他介绍，在北京冬奥会期间，闭环内核酸检测阳性率仅为0.01%。

巴赫重申了北京冬奥会遗产的重要性。他指出，本届冬奥会中国最大的贡献就是实现了“带动三亿人参与冰雪运动”这一目标。“哪怕这三亿人中只有很少一部分决定成为专业的冰雪运动从业者，未来，全球冰雪运动就会迎来一个全新的发展格局。”

“目前中国已经有了两千多块冰场，在北京冬奥会之后，还会留下更多的遗产。”巴赫透露，“我们和国际单项体育组织联盟等其他相关方讨论过相关的问题，在下一个赛季中，会有例如‘世界杯’等等更多冬季赛事在北京举办。”

巴赫还积极评价了“北京冬奥会可持续性管理体系”的作用。作为奥林匹克历史上第一个把“大型活动可持续性管理体系、环境管理体系、社会责任指南”三个国际标准整合为一体的可持续性管理体系，巴赫认为它将“有力地促进全世界参与冰雪运动”。



2月18日，巴赫在北京冬奥会主媒体中心出席新闻发布会。新华社发

## 重庆“山城洞天”人防工程成热门“打卡地” 春节期间共吸引6万多游客参观

本报讯 (记者 戴娟 通讯员 王诚洁)虎年春节，山城重庆旅游人气旺。重庆大轰炸惨案遗址、十八梯大隧道遗址纪念馆、重庆建川博物馆群等山城防空洞景观，也成为市内外游客打卡目的地。2月16日，来自重庆市人防办消息称，春节期间，共有6万多游客走进重庆“山城洞天”人防工程参观。

在建成不久的十八梯传统风貌区，游人如织。其同时对外开放的十八梯大隧道遗址纪念馆，也成为一道风景。这里有多媒体视频、人防体验馆。游客在此既能感受山城防空洞的蜿蜒曲折，还能了解“重庆大轰炸”的历史，学习人防知识。

“这是市人防办与十八梯传统风貌区运营方联手打造的人防知识宣传教育阵地。”市人防办相关负责人介绍，镌刻着山城独特印记的防空洞，是红岩精神、抗战精神的重要载体。为把红色资源利用好、红色传统发扬好、红色基因传承好，增强全民国防观念、人防意识，我市于2018年启动实施“山城洞天”人防工程服务民生专项行动，对防空洞进行“一洞一策”提档升级。目前，重庆建川博物馆群、重庆大轰炸惨案遗址、十八梯大隧道遗址纪念馆、重庆市人民防空宣传教育馆等首批示范项目在渝中半岛相继落成，正向“两江四岸”不断拓展延伸。

该负责人介绍，下一步，重庆将继续推进人防教育阵地与城市发展深度融合，推动人防教育场所建设，让“山城洞天”成为重庆一张新的城市名片。

## 中国冬奥滑雪医疗保障梦之队队员付妍： 向世界展现中国滑雪医生的风采

□本报北京冬奥会特派记者 黄琪奥

在北京冬奥会赛场上，除了运动员之外，还有一个群体同样值得关注，那便是活跃在延庆、张家口赛区的滑雪医生。这些滑雪医生背后有着怎样的故事？2月18日，在北京冬奥会主媒体中心举行的例行新闻通气会上，中国冬奥滑雪医疗保障梦之队队员付妍通过视频的方式，与中外记者分享了她的故事。

“我与滑雪医疗结缘于2018年。”付妍告诉记者，当时，在中国中医科学院工作的她，得知我国要组建滑雪医疗保障队的消息后，就毫不犹豫地报了名。

报名之后，付妍以“滑雪、英语、专业知识”三项优秀学员的身份进入了补测群。经过层层筛选，她最终接到了冬奥组委的录取通知，进入中国冬奥滑雪医疗保障梦之队，成为中国第

一代滑雪医生。

让付妍没想到的是，即使她已拥有多年从医经验，但初步接触滑雪还是让她感觉有点力不从心。“之前，我认为滑雪医生要做的事情很简单，只需要在救助站内等着伤员来就好。”付妍说，当她接受了几天培训后才发现，滑雪医生不仅需要拥有专业的滑雪技能，还要有极端条件下实施救助的能力。

“培训过程中，教练给我们强调最多的就是要快。毕竟，当需要滑雪医生出动时，就意味着运动员发生了危及生命的情况，我们必须快速、准确地作出判断，精准地救治伤员。”付妍说。

那么，滑雪医生是如何实现短时间对伤员进行救治呢？“离不开反复地练习。”付妍说，比如气管插管这个技术，在医院里，她能做到又快又好，但在雪道上，则会难度倍增。“我们在雪地上进行插管时，必须摘掉手套，跪着、趴着甚至

侧躺着操作。由于雪地的气温一般在零下10—15℃，很快手就会冻僵。”付妍说，为了练好这项技术，她在假人身上进行了多次尝试。从最开始的30秒练到20秒，再到15秒、10秒。现在，她甚至可以在几秒钟内完成气管插管。“因为我知道，我每快一秒，对运动员来说就多一分生的希望。”付妍说。

“前几天，在延庆赛区举行的高山滑雪男子大回转比赛中，有一名选手在滑行过程中突然摔倒，需要进行救治。”付妍说，她与同事在得到消息后1分钟内就赶到了伤员身边。之后，他们用10分钟时间对伤员进行了简单救治，并转移出赛道，随后将其送往医院进行进一步治疗。

正是因为有着过硬的技术，北京冬奥会期间，付妍与她的同事出色地完成了医疗任务，向世界展示了中国滑雪医生的风采。

### 小黄鱼冬游记⑩

咬咬牙，胜利就在眼前

□本报北京冬奥会特派记者 黄琪奥

“稿子写了么？”“写不动了呀！真的好累……”这几天的北京冬奥会主新闻中心内，累，已经成了记者们共同的感觉。初次涉及大型赛事报道的我自然也不例外。由于很多赛事都在晚上举行，等我参加完赛后新闻发布会，把稿件传回报社，然后坐出租车回到酒店时，通常已是第二天凌晨。即使我以最快的速度进行洗漱，通常也只能睡5小时。

事实上，这样的状态已成为一种常态。18日下午，在参加完新闻发布会后，我和北京日报、农民日报的记者一起回工作间的路上，他们告诉我，自北京冬奥会开幕以来，他们的下班时间从来没有早于凌晨1点，最多的时候，一天要写六七条稿子。

不过，即便大家都如此疲惫了，却没有人打退堂鼓，太累时也只是站起身来，伸个懒腰，又投入到工作中。有的记者甚至会早上4点起床，乘坐最早的高铁，往返于北京、张家口两个赛区，只为及时为读者呈现谷爱凌、苏翊鸣等运动员的荣耀时刻。记得徐梦桃夺冠当晚，云顶滑雪公园的气温已达零下30℃，我与其他记者聚集在混采区内，睫毛、头发都结了一层薄冰。

看到这里，你也许会问，我们这样做值得吗？答案是肯定的。毕竟，虽然我们很辛苦，但却把冬奥会上一个动人瞬间及时传递给读者。当我拖着疲惫的身体，回到酒店，看着读者们一条条暖心的留言，疲惫都会减轻几分，内心不由自主地想：咬咬牙，胜利就在眼前！

## 巴西里约州暴雨灾害致死人数升至117人



这是2月17日航拍的巴西彼得罗波利斯的山体滑坡现场。巴西里约热内卢州民防部门17日晚通报，该州彼得罗波利斯暴雨引发的灾害已造成至少117人死亡，其中包括13名儿童。新华社发

## 俄今日将举行计划内演习 俄美外长拟于下周会晤

据新华社北京2月18日电 综合新华社驻外记者报道：俄罗斯国防部18日说，俄将于19日在总统普京指挥下举行计划内战略威慑力量演习。乌克兰总统泽连斯基17日视察了乌东部地区军队。俄罗斯外长拉夫罗夫和美国国务卿布林肯计划于下周举行会晤。

俄罗斯国防部新闻处18日发布消息说，俄将于19日在普京总统的指挥下举行计划内战略威慑力量演习，演习期间将发射弹道导弹和巡航导

弹。演习将涉及俄空军、南部军区、战略导弹部队、北方舰队和黑海舰队等部队，旨在检查各军事指挥部门、作战编组、舰船机组以及导弹运载装置执行指定任务的准备情况，并检验俄战略核武器以及非核武器的可靠性。俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫18日说，俄现在举行的一系列演习绝对透明，不应引发任何担忧。弹道导弹发射演习只是常规训练的一部分，演习前俄方会通过各种渠道通知各国。

## 重庆“00后”志愿服务队员助力冬奥会

□本报记者 张凌涛

近日，俄罗斯奥委会队选手、花滑运动员谢尔巴科娃在“B站”和“抖音”的个人账号上发布了一段视频，视频中，谢尔巴科娃拿着“萌虎”玩偶与奥运村的志愿服务队员们一起拍照，还用中文对他们说“谢谢”。其中，就有来自重庆轻工职业学院志愿服务队员许钰豪。2月18日，记者电话采访了解到，该校共有29名学生入选志愿服务队。

2021年9月24日，重庆轻工职业学院29名预入选为志愿服务队员的

“00后”学生从重庆出发，前往北京进行近两个月的集训，包括纪律、安全、礼仪、工作等内容；12月中旬，学生们全部通过考核，正式上岗，被分配到北京奥运村的居民服务中心、健身娱乐中心、工程部和公寓楼四个部门，为来自世界各地的运动员及随行人提供服务。

该校酒店管理专业大三学生左林江今年21岁，由于责任心强，做事细致，被选为公寓楼楼长助理，主要负责统筹安排服务该楼栋的20余名志愿者。

“正常情况下我们每天工作8个小时，但我基本每天都要加班到晚上

九十点钟，中途只有半个小时吃饭。”2月18日中午，在接受记者采访时，左林江刚刚脱掉厚重的防护服，他已经连续工作了4个多小时，中间没有喝过一次水，上过一次厕所。

“每天上班第一件事是安排志愿者们去领物资，然后再对运动员居住的房间进行打扫，对各个房间的物品进行补给。”左林江告诉记者，他还要处理一些突发状况，因此手机一直保持24小时开机，随时待命。

该校有关负责人表示，志愿服务队表现良好，经常获运动员点赞，专业的服务水平获得了大家的认可。